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Индивидуальные домашние задания 
 
ИДЗ – 1 Неопределенный и определенный интегралы 
 
1 Найти неопределенные интегралы: 

1.1 а) 
 dx

x
xx

3
23

;    б)    dxx 32sin ;  

в)   dxx3 45 ;      г)   5)3(x
dx

;  

д) 
 

 


144
27

2 xx
dxx

;     е) 
 342 xx

dx ;  

ж)    dxxx 3sin32 ;    и)   )3)(2()1( 2 xxx
dx

;  

к) 
 

 211 xx

dx
;     л)   xx

dx
sin2cos35

;  

м)   dxxx 33)(sin ;     н)   dxxf )3( . 

1.2 а) 
 dx

x
xx

3

235
;    б)    dxx 75sin ;  

в)   dxx 42 ;      г)   4)23( x
dx

;  

д)   142 xx
dxx

;      е) 
 142 xx

dx ; 

ж)    dxex x13 ;     и)   2)3)(2)(1( xxx
dx

;  

к) 
 

 11 2xx

dx
;     л)   xx

dx
sin4cos25

; 

м) 
 dx
x

xxxx
2

23 sincos ;   н)  















 dxxfx

4
3

3
. 
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1.3 а) 
 dx

x
xxx

4

335
;     б)    dxx 34cos ;  

в)   dxx5 73 ;       г)   3)23( x
dx

;  

д) 
 

 


14
2

2 xx
dxx

;       е) 
 382 xx

dx ;  

ж)      dxxx 12cos43 ;   и) 
 21 xx

dx
; 

к)    
 dx

xxx
x

1188
113

22 ;   л)  
dx

x
x

2)1(ln
ln ; 

м)   xx
dx

sin5cos35
;    н)   dxxf )2( . 

1.4 а) 
 dx

x
xxx

4

23 54
;   б) 

 
 


x

dxx
cos1

cos2sin3
;  

в)   dxx3 5 ;       г)   3)25( x
dx

;  

д) 
 
 


36

52
2 xx

dxx
;       е) 

 242 xx
dx ;  

ж)      dxxx 3sin25 ;    и) 
 21 xx

dx
;  

к)   2)3)(2)(1( xxx
dx

;   л)   52x
dx

;  

м)  
 dx

ee
ee

xx

xx

42

3

1
;      н)   dxxfx ))12(( 32 . 

1.5 а) 
 dx

x
xxx

4

343
;    б)    dxx 43sin ;  

в)    dxex x534 ;       г)   5)2(x
dx

;  
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д) 
 

 


154
62

2 xx
dxx

;     е) 
 862 xx

dx ; 

ж)   dxx4 56 ;      и)   2 2

7 8
5 6 1

x dx
x x x


   ;  

к) 
 12 xxx

dx
;     л)   xx

dx
sincos23

;  

м)  xdxxx 2cossin ;     н)   dxxf )4( . 

1.6 а) 
 dx

x
xxx

4

5347
;   б)    dxx 7cos ; 

в)   dxx6 4 ;      г)   4)9(x
dx

;  

д)  
 dx
xx

x
106

13
2 ;    е) 

 182 xx
dx ; 

ж)      dxxx 35cos6 ;   и)   )3()2)(1( 2 xxx
dx

; 

к) 
 12 xxx

dx
;     л)   xx

dx
sin4cos78

;  

м)   dxxx )11ln( ;   н) 


dx
x

xf )(ln
. 

1.7 а) 
 dx

x
xx

3

4

4
311

;    б)    dxx 76sin ;  

в)   dxx4 7 ;      г)   3)73( x
dx

;  

д) 
 

 


36
14

2 xx
dxx

;      е) 
 xx

dx
865 2

;  

ж)    dxex x 235 ;    и)   )4)(3)(1( xxx
dx

; 
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к) 
 12 xxx

dx
;     л)   x

dx
cos35

; 

м)   dxxx )25arccos( ;    н)   dxxf )52( . 

1.8 а) 
 dx

x
xxx

3

24 65
;   б)    dxx 53cos ;  

в)    dxx7 24 ;     г)   6)67( x
dx

;  

д) 
 

 


74
36

2 xx
dxx

;      е) 
 362 xx

dx ;  

ж)      dxxx 15sin7 ;   и)   )3()2)(1( 2 xxx
dx

; 

к) 
 

 11 2 xxx

dx
;   л)   xx

dx
sin10cos5

; 

м)   4)1( xe
dx ;       н)  


dx

x
xf
1

))1(ln(
. 

1.9 а) 
 dx

x
xxx

5

247
;   б)    dxx 13sin ;  

в)   dxx5 32 ;     г)   4)73( x
dx

; . 

д) 
 

 


64
32

2 xx
dxx

;      е) 
 122 xx

dx ;  

ж)      dxxx 1cos13 ;   и)   122 34

5

xxx
dxx

;  

к) 
 

 11 2 xxx

dx
;   л)   x

dx
cos53

; 

м)   dxee xx )1ln( ;     н)   dxxfx )(sincos . 
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1.10 а) 
 dx

x
xxx

3

53

5
7

;   б)    dxx 75cos ; 

в)   dxx3 4 ;      г)   5)63( x
dx

;  

д) 
 

 


638
12

2 xx
dxx

;     е) 
 xx

dx
415 2

;  

ж)    dxex x 6273 ;    и)   )4)(2)(1( xxx
dx

; 

к) 
 

 11 2 xxx

dx
;   л)   xx

dx
sin2cos33

; 

м)  dxxx arcctg7 ;     н)  





  dxxf 1

3
. 

1.11 а) 
 dx

x

xxx
4 3

52 243
;  б)    dxx 73sin ;  

в)   dxx5 72 ;      г)   4)25( x
dx

;  

д) 
 

 


356
64

2 xx
dxx

;     е) 
 xx

dx
863 2

; 

ж)    dxex x 3252 ;    и)  
 dx

xxx
xx

209
32

23

2

;  

к) 
 

 11 2 xxx

dx
;   л)   x

dx
sin45

; 

м)   xx ee
dx

22
;      н)    dxefe xx )( 11 . 
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1.12 а) 
 dx

x

xxx
5 3

523 5 32
;   б)    dxx 47cos ; 

в)   dxx 76 ;       г)   3)35( x
dx

;  

д) 
 
 


34

72
2 xx

dxx
;       е) 

 542 xx
dx ;  

ж)    dxxx 35sin2 ;     и)  
 dx
xxx

xx
)2)(3(

52

;  

к) 
 

 11 2 xxx

dx
;    л)   x

dx
cos48

; 

м)   dxexx x)22( 2 ;     н)   dxxfx )(cossin . 

1.13 а) 
 dx

x
xxx

2

3 4221
;  б)    dxx 17sin ; 

в)   dxx4 35 ;       г)   5)13( x
dx

;  

д)   542 xx
dxx

;       е) 
 762 xx

dx ;  

ж)    dxex x 5472sin ;    и)  
 dx

xx
xx

)4)(3(
23

;  

к) 
 

 11 2 xxx

dx
;    л)   xx

dx
sin3cos4

; 

м)  dxxx arcctg ;     н)   dxxfx )( 32 . 

1.14 а) 
 dx

x
xxx

3

66 5
;    б)    dxx 43cos ;  

в)   dxx5 72 ;       г)   4)34( x
dx

;  



 120

д)  
 dx
xx

x
584

12
2 ;      е) 

 xx
dx

45 2
;  

ж)  
 dx

xxx
xxx

)32)(4(
2041243

22

23

;   и)    dxx 4ln 2 ;  

к) 
 

 21 2 xxx

dx
;    л)   xx

dx
sin4cos32

; 

м)   xxx eee
dx

321
;     н)   dxxfx )2(sin2cos . 

1.15 а) 
 dx

x
xxx

6

34 157
;  б)    dxx 115sin ;  

в)   dxx6 23 ;       г)   7)23( x
dx

;  

д) 
 
 


xx

dxx
41

72
2 ;       е) 

 1142 xx
dx ;  

ж)   )3)(2()1( 2 xxx
dx

;   и)    dxx 14ln 2 ;  

к) 
 

 21 2 xxx

dx
;    л)   xx

dx
sincos35

; 

м)   dxex x27 ;        н)   dxxf )23( . 

1.16 а) 
 dx

x

xxx
4 5

53 352
;   б)    dxx 72cos ;  

в)   dxx8 57 ;       г)   4)78( x
dx

;  

д) 
 

 


112
74

2 xx
dxx

;       е) 
 xx

dx
411 2

; 

ж)   )3()2)(1( 2 xxx
dx

;  и)   dxx 14arctg ; 
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к) 
 12 xxx

dx
;      л)   3sincos xx

dx
; 

м)  dxxe x3
;        н)   dxxfx )3( 2 . 

1.17 а) 
 dx

x
xx

3

2238
;    б)    dxx 74sin ;  

в)   dxx4 43 ;       г)   6)25( x
dx

;  

д) 
 

 


126
12

2 xx
dxx

;       е) 
 144 2 xx

dx ;  

ж)  
 dx
xxx

xx
)4)(32(

91412
2

2

;   и)   dxx 12arctg ; 

к) 
 
 


x

dxxx
cos1

cos3sin2
;   л) 

 12 xxx

dx
; 

м)  dx
x
xx 2)ln( ;       н)   dxxfx )( 43 . 

1.18 а) 
 dx

x

xxx
5 2

33 4 42
;   б)    dxx 75cos ;  

в)   dxx 59 ;       г)   3)53( x
dx

;  

д)  
 dx

xx
x

584
32

2 ;     е) 
 142 xx

dx ;  

ж)      dxxx 74sin164 ;   и) 
 22 xxx

dx
; 

к)    
 dx

xxx
x

9144
3

22

3

;   л)  





 dx

x
x 3ln ; 

м)   xx
dx

sin45cos3
;    н)    dxefe xx )( 44 . 
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1.19 а) 
 dx

x
xxx

4

34 3 5642
;   б)    dxx 73cos ;  

в) 
 
 


x

dxxx
cos1

cos5sin67
;     г)   4)23( x

dx
;  

д) 
 

 


124
14

2 xx
dxx

;         е)   xx
dx

141 2
; 

ж)      dxxx 64sin61 ;     и)  dxe xarcsin ;  

к) 
 

 21 2 xxx

dx
;      л)   dxx7 52 ; 

м)   )3()2)(1( 2 xxx
dx

;     н) 


dx
x

xf )(ln . 

1.20 а) 
 dx

x
xxx

6

54 68
;     б)    dxx 28sin ;  

в) 
 
 


)4)(3)(1(

91412 2

xxx
dxxx

;      г)   dxx9 45 ;  

д) 
 
 


x

dxxx
cos1

cossin6
;      е) 

 542 xx
dx ; 

ж)    dxxx 3ln74 ;       и) 
 xx ee

dx
21

;  

к) 
 

 21 2 xxx

dx
;      л)   8)72( x

dx ; 

м) 
 

2

2 4
2 1

x dx
x x


  ;        н) sin (cos )xf x dx . 

1.21 а) 
 dx

x
xxxx

3

3 23 23
;    б)    dxx 72sin ; 

в)   dxx4 67 ;         г)   4)25( x
dx

;  
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д) 
 

 


1124
58

2 xx
dxx

;       е) 
 322 xx

dx ;  

ж)   )3)(2()1( 2 xxx
dx

;    и)  dxex x33 ;  

к) 
 

 21 2 xxx

dx
;     л)   xx

dx
sin4cos3

; 

м)    dxex x 74107 ;      н)   dxxfx )2( 2 . 

1.22 а) 
 dx

x

xx
3 4

510
;      б)    dxx 113cos ;  

в)   dxx6 14 ;        г)   5)132( x
dx

;  

д) 
 
 


72

94
2 xx

dxx
;        е) 

 xx
dx

4125 2
;  

ж) dxx  84arctg ;      и)  
 dx

x
xx
4

853
2

3

;  

к) 
 22 xxx

dx
;       л)   x

dx
cos35

; 

м)   dxex xarcctg)12( ;      н)   dxefe xx )( . 

1.23 а) 
 dx

x

xxx
5 4

523 5 324
;    б)    dxx 16sin ;  

в) 
 
 


55

154113
23

234

xxx
dxxxxx

;  г)   9)73( x
dx

;  

д) 
 

 


134
72

2 xx
dxx

;        е) 
 xx

dx
1024 2

;  

ж) dxx 15arctg ;      и)   dxx5 13 ;  
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к) 
 22 xxx

dx
;     л)   xx

dx
sin3cos

; 

м)   dxee xx 142 ;    н)   dxxfx ))1(sin()1cos( . 

1.24 а) 
 dx

x

xxx
4 3

53

3

34
;   б)    dxx 15cos ;  

в)   dxx3 105 ;      г)   4)57( x
dx

;  

д) 
 

 


3712
32

2 xx
dxx

;     е) 
 80182 xx

dx ; 

ж)   dxxx  arctg53 ;    и)  
 dx
xx

xx
)2()4(

14
22

2

;  

к) 
 232 xxx

dx
;    л)   xx

dx
cos6sin4

; 

м)  dxxx ln2 ;      н)   dxxfx )( 2 . 

1.25 а) 
 dx

x
xxx

5

34 326
;  б)    dxx 115sin ;  

в)   dxx3 74 ;      г)   8)25( x
dx

;  

д) 
 
 


34

124
2 xx

dxx
;      е) 

 6142 xx
dx ;  

ж)    dxxx  84sin73 ;  и)  
 dx
xx

xx
9

52
3

34

;  

к) 
 32 xxx

dx
;     л)   xx

dx
sin53cos3

; 

м) dxe
x

x
221 





  ;     н)   dxxfx )4(4 32 . 

 125

1.26 а) 
 dx

x
xxx

2

54 3

10
5

;  б)    dxx 42cos ;  

в)   dxx6 43 ;       г)   5)97( x
dx

;  

д) 
 

 


1114
52

2 xx
dxx

;      е) 
 xx

dx
845 2

;  

ж)   dxxx  2arctg58 ;    и)  
 dx

xx
xx

910
872

24

2

; 

к) 
 xxx

dx
21

;      л)   xx
dx

sin44cos3
; 

м) 
 dx

x
xx

2

2 )1ln( ;     н)   dxefe xx )( 22 . 

1.27 а) 
 dx

x
xxx

4

3

3
126

;   б)    dxx 73sin ;  

в)   dxx 59 ;       г)   4)123( x
dx

;  

д) 
 
 


54

62
2 xx

dxx
;       е) 

 142 xx
dx ;  

ж)   2)3)(2)(1( xxx
dx

;   и)   dxex x  4253 ;  

к) 
 xxx

dx
21

;      л)   xx
dx

sin2cos3
; 

м)   dxxfx ))2(cos()2sin( ;  н)  xdxx 33 ln . 

1.28 а) 
 dx

x

xx
3 2

4212
;    б)    dxx 72cos ;  

в) 
 

   

1682
14109

22

234

xxx
dxxxxx

; г)   8)15( x
dx

;  
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д) 
 

 


4814
2

2 xx
dxx

;      е) 
 1124 2 xx

dx ;  

ж)   dxxx  2arctg53 ;    и)   dxx5 53 ; 

к) 
 xxx

dx
22

;      л)   xx
dx

sin3cos
;  

м) 
 dx
x

x
2ln

1ln ;       н)   dxefxe xx )(
22

. 

1.29 а) 
3 44

5

6x x x dx
x

  
 ;   б)    dxx 83sin ;  

в)   dxx7 34 ;       г)   4)16( x
dx

;  

д) 
 

 


106
54

2 xx
dxx

;       е) 
 xx

dx
1450 2

; 

ж) 
 
  

3 2

2 2

3 1

5 4 4

x x x dx

x x x

  

   ;   и)  ln 7x x dx ; 

к) 
 xxx

dx
23

;      л)   xx
dx

sincos32
;  

м) dxee xx arcsin  ;      н)  





 dxxfx )(

3
4

3

. 

1.30 а) 
 dx

x

xxx
4 3

53 2484
;  б)    dxx 75cos ;  

в)   dxx9 74 ;       г)   6)37( x
dx

;  

д)   1122 xx
dxx

;       е) 
 822 xx

dx ;  
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ж)    dxex x 437 ;     и) 
 

 xxx

dx
211

; 

к)   5cos3 x
dx

;       л)   dxexx x2
)( 3 ; 

м)  
 dx

xxx
xxxxx

23
302713411659030

23

2345

;  

н)  















 dxxfx

3
2

3
. 

2 Вычислить интеграл 
b

a

dxxf )(  как предел интегральных 

сумм. Составить нижнюю s и верхнюю S суммы Дарбу. Для 
произвольного 0   указать такое разбиение отрезка [a, b], при 
котором S s   : 

2.1 f(x)= sin x, [0, /2].      2.2 f(x)= 1+x, [-1, 4]. 
2.3 f(x)= x3, [2, 3].        2.4 f(x)= x2 , [0, 10]. 

2.5 f(x)= ctg x , ,
4 3
  
  

.      2.6 f(x)= cosx, [0, /2]. 

2.7 f(x)= 2x , [0,1].        2.8 f(x)= x-1, [1,2]. 

2.9 f(x)=x²+1, [1,2].       2.10 f(x)= 1
1x 

, [1,2]. 

2.11 f(x)= 1
1x 

, [1,2].       2.12 f(x)= x3 , [2,3]. 

2.13 f(x)= 1
2

x
 
 
 

, [1,10].      2.14 f(x)= 1
3

x
 
 
 

, [0,1]. 

2.15 f(x)= tg x , ,
4 3
  
  

.       2.16 f(x)= 1
x

, [1, 2]. 

2.17 f(x)= tg x , ,
6 4
  
  

.      2.18 f(x)= 2 2x  , [0,1]. 

2.19 f(x)= 3 1x  , [1,10].      2.20 f(x)= 3 1x  , [0,10]. 
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2.21 f(x)= 2
x

, [1, 2].       2.22 f(x)=5x , [0, 1]. 

2.23 f(x)=sin
3

x   
 

, 0,
6
 

  
.    2.24 f(x)= 1

5

x
 
 
 

, [1, 2]. 

2.25 f(x)= xe2 , [0, 2].       2.26 f(x)= 2 4x  , [0, 2]. 
2.27 f(x)= 2 4x  , [0, 2].      2.28 f(x)= xe , [0,4]. 

2.29 f(x)= cos
6

x   
 

, 0,
6
 

  
.    2.30 f(x)=3x , [0, 1]. 

 
3 Вычислить: 

3.1 
2

2

0

1
xd t dt

dx
         3.2 21

b

a

d x dx
dx

 . 

3.3 
3

41
x

a

d t dt
dx

 .        3.4 
2

2

0

1
xd x dt

dx
 . 

3.5 2 2

0

xd x t dt
dx

 .       3.6 
4

2

2

1d x dx
dx

 . 

3.7 
3

2
21

x

x

d dt
dx t .        3.8 

2

0

0 0

cos
lim

x

x

t dt

x 


.  

3.9 
2

2

x
td e dt

dx  .         3.10 
3

2
21

x

x

d dt
dx x
 . 

3.11 

2

0

0 0

sin
lim

x

x

t dt

x 


.       3.12 

2

2
x

t

x

d e dt
dx  . 

3.13 
3

2
21

x

t

d dt
dx t .        3.14 

2

0

0
lim

x
t

x

e dt

x


. 

3.15 
2

0

x
td e dt

dx
 .        3.16 

3

2
41

t

x

d dt
dx x
 . 
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3.17 

2

0
2

arctg
lim

1

x

x

x dx

x 


.     3.18 

2

0

0 0

sin
lim

x

x

t dt

x 


. 

3.19 
4

2
41

x

x

d dt
dx t .       3.20 

3

2 4
0

xd dt
dx t a
 . 

3.21 

2

2

2

0

2

0

lim

x
t

xx
t

e dt

e dt


 
 
 



.      3.22 

41

b

a

d dx
dx x
 . 

3.23 

3

0

0
lim

x
t

x

e dt

x






.       3.24 

3

2
2 4

x

a

d dt
dt a t . 

3.25 

sin

0
tg0

0

tg
lim

sin

x

xx

tdt

tdt





.      3.26 

ctg
lim

x

a

x a

tdt

x a 


 

3.27 2

2

sin
lim

2

x

x

tdt

x 


.       3.28 

sin
2

cos

cos( )
x

x

d t dt
dx

 . 

3.29 2

sin

sin
x

x

d t dt
dx  .      3.30 0

0

arcsin
lim

x

x

tdt

x


. 

 
4 Сравнить интегралы: 

4.1 
/ 2

0 0

sin sin   и    x xdx dx
x x

 

  . 

4.2 
2

1 1

0 0

cos    и    cos  x xe xdx e xdx   . 
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4.3 
2 2

2 2

1 1

   и    5  x xe dx dx    

4.4 
1 1

3
1/ 2 1/ 2

   и    dx dx dx
x x  . 

4.5 
/ 4 / 2

0 0

cos    и    cosx xe xdx e xdx
 

   . 

4.6 
3 3

10 10

1 1

2    и    5  x xdx dx  . 

4.7 
2

1 1

0 0

sin    и    sin  x xe xdx e xdx   . 

4.8 
1 2

0 0

1 1   и     
2 2

x x

dx dx   
   
     . 

4.9 
4 6

2 2

2 2

ln    и    lnx dx x dx  . 

4.10 
2 2

2
1 1

   и    
1
dx dx

xx
  . 

4.11 
1 3

0 0

3    и    3  x xdx dx  . 

4.12 
5 5

2 2

   и    
1

dx dx
x x   . 

4.13 
/ 2 / 2

3 6

0 0

sin    и    sinxdx xdx
 

  . 

4.14 
/ 2 / 2

3 5

0 0

cos    и    cosxdx xdx
 

  . 

4.15 
3 3

2
2 2

   и    
1 1
dx dx

x x 
  . 

4.16 
1 2

0 0

2    и    2  x xdx dx  . 
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4.17 
/ 4 / 4

2

0 0

tg    и    tgxdx xdx
 

  . 

4.18 
2 2

2 3
1 1

   и    
1 1
dx dx

x x 
  . 

4.19 
2

1 1

0 0

   и     x xe dx e dx  . 

4.20 
/ 6 / 2

2 2

0 0

tg    и    tgx dx x dx
 

  . 

4.21 
2 4

1 0

   и    
1 1
dx dx

x x   . 

4.22 
/ 2 / 2

2 3

0 0

sin    и    sinx dx x dx
 

  . 

4.23 
2 4

2 3

1 0

arcsin    и    arcsinx dx x dx  . 

4.24 
3 4

2 2
1 1

   и    
1 1
dx dx

x x 
  . 

4.25 
/ 4 / 4

2 3

0 0

cos    и    cosx dx x dx
 

  . 

4.26 
10 3

0 1

5    и    5  x xdx dx  . 

4.27 
2 2

3
0 0

   и    
1 1
dx dx dx

x x   . 

4.28 
2

1 1

0 0

cos    и    cos  x xe xdx e xdx  . 

4.29 
1 1

2

0 0

   и     xdx x dx  . 

4.30 
3 3

3 2 2
1 1

   и    
1 1
dx dx

x x 
  . 
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5 Вычислить интегралы: 

5.1 а) dxx



2

88 sin2 ;      в) 2
2

dx
x



 ; 

б) dxx 
16

0

2256 ;    г) 
1

0 2 2
dx

x . 

5.2 а) dxxx


0

268 cossin2 ;    в) 
 3

0 1
xdx

x



 ; 

б) dxxx 
1

0

22 1 ;     г) 
1

2
0 1

dx
x . 

5.3 а) dxxx 4

0

44 cossin2


;    в) 
0

sin 3xdx


  

б)  


5

0
22 2525 xx

dx ;    г) 
1

0 1
dx

x . 

5.4 а) dxxx
4

cos
4

sin 6
2

0

2


;    в) 2
1

arctg x dx
x



 ; 

б)  


3

0
22 99 xx

dx ;     г) 
1

2
0 1

dx
x  . 

5.5 а) dxx



0

64

2
cos2 ;      в) 

0

xe dx


 ; 

б)  


3

0
22 44 xx

dx ;     г) 
2

2
0 4

dx
x . 

5.6 а) dxxx



2

268 cossin2 ;    в) 
0

2

1
1

x dx
x


 ; 
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б) 
 


22

0
32

4

1 x

dxx ;      г) 
1

0 3 3
dx
x  . 

5.7 а) dxxx 4

0

44 cossin2


;   в) 
0

2 xx dx


 ; 

б) 
 


1

0
32

4

2 x

dxx ;      г) 
3

2

sin
cos

xdx
x




 . 

5.8 а) dxxx
2

0

44 cossin ;     в) 2
3

2 5
3 10
x dx

x x

 
  ; 

б) 


2

0
2

2

16 x
dxx ;       г) 

1

3
0 1

dx
x  . 

5.9 а) dxxx


0
268 cossin2



;    в)  
1

ln 3 1x
dx

x

 
 ; 

б) dxx 
2

0

24 ;     г) 
0

2
3 9

dx
x  . 

5.10 а) dxxx



2

448 cossin2 ;    в) 
2

ln x dx
x



 ; 

б) 
 



4

0 2
3

216 x

dx ;      г) 
1

3
0 2 2

dx
x  . 

5.11 а) dxxx


0

624 cossin2 ;      в) 
0

sinx xdx


 ; 

б) dxxx 
4

0

22 16 ;     г) 
1

2
0 1

xdx
x  . 

5.12 а) dxx
2

0

84 cos2 ;      в) 
0

dx
x x



 ; 
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б) 


2
5

0
2

2

25 x
dxx ;       г) 

5

2
0 25

dx
x . 

5.13 а) dxx

2

0

84

4
sin2 ;      в) 

1

dx
x



 ; 

б) dxxx 
5

0

22 25 ;     г) 
2

2
0 4

xdx
x  . 

5.14 а) dxxx
2

cos
2

sin2 2

0

64


;    в) 
23

0

xx e dx


 ; 

б) dxx 
4

0

216 ;      г) 
1 2

3
0 1

x dx
x  . 

5.15 а) dxxx 4
0

2

48 cossin2


;     в) 
0

cos 2xe xdx


 ; 

б) 
 



34

0
3264 x

dx ;     г)
5

2
0 25

xdx
x  . 

5.16 а) dxxx



2

628 cossin2 ;     в) 
0

sin 4xdx


 ; 

б) dx
x

x


22

2
4

2 2 ;      г) 
3

2
0 9

dx
x  . 

5.17 а) dxx


0

84 cos2 ;      в) 
3

1
dx

x



  ; 

б) 
 



122

0
32

4

16 x

dxx ;     г) 
2 2

3
0 8

x dx
x  . 

 135

5.18 а) dxx


0

8sin ;       в) 
0

sinxe xdx


 ; 

б) dxxx



3

3

22 9 ;      г) 
0

4
2 16

xdx
x  . 

5.19 а) dxxx
4

cos
4

sin 2
2

0

6


;     в) 
2

21a

dx
x x




 ; 

б) 
 


3

1
321 x

dx ;      г)
1

2
0 1

xdx
x  . 

5.20 а) dxxx
2

cos
2

sin2 4

0

44


;    в) 
0

5 xx dx


 ; 

б) 
 



2

0
3216 x

dx ;      г) 
3 2

3
0 27

x dx
x   

5.21 а) dxxx


0

2

628 cossin2


;    в) 
2

ln 2x dx
x



 ; 

б) dxx 
1

0

24 ;      г) 
4

4
0 64

xdx
x  . 

5.22 а) dxx



2

88 cos2 ;      в) 2
1

arctg 2x dx
x



 ; 

б) 
 


2

0
32

4

8 x

dxx ;      г) 
2

2
0 4

dx
x  . 

5.23 а) dxx


0

84 sin2 ;       в) 4
0 16 1

xdx
x



 ; 

б) dx
x

x


4

2
4

2 4 ;      г) 
0 2

3
1 1

x dx
x  . 
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5.24 а) dxxx 2
2

0

6 cossin


;    в)  
1

ln 6x
dx

x

 
 ; 

б) dx
x

x


6

3
4

2 9 ;      г) 

2

sin
cos

xdx
x




 . 

5.25 а) dxxx

2

0

44

4
cos

4
sin ;    в) 

0

sin 2xe xdx


 ; 

б) 
 


2

0
324 x

dx ;     г) 
0 2

3
2 8

x dx
x  . 

5.26 а) dxx


0

2

88 cos2


;     в) 
0

1
dx

x  ; 

б) 
 


2

0
32

4

4 x

dxx ;     г) 
0

4
1 1

xdx
x  . 

5.27 а) dxxx
2

cos
2

sin2 6

0

24


;   в) 
2

0

xxe dx


 ; 

б) 
 


1

0
32

2

4 x

dxx ;     г) 
3

2
0 9

xdx
x  . 

5.28 а) dxx




2

2
3

88 sin2 ;     в) 
2

ln3x dx
x



 ; 

б) 
 


2
3

0
32

2

9 x

dxx ;     г) 3

2

sin
cos

xdx
x




 . 

5.29 а) dxxx
2

0

428 cossin2 ;   в) 2
3 4 4 5

xdx
x x



  ; 
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б) 
 


2
3

0
32

2

9 x

dxx ;    г) 
1

4
0 1

xdx
x  . 

5.30 а) dxxx


0

4 cossin ;    в) 
0

sinxe xdx


  

б) dxx 
1

0

24 ;    г) 
4

2
0 16

dx
x  . 
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ИДЗ – 2 Приложения определенного интеграла 
 
1 Вычислить площадь фигуры, ограниченной кривой: 
1.1 cos3r . 

1.2 2xy  , xy  3 . 
1.3 tx 3cos7 , y 7 t3sin . 
1.4 xy  , 3xy  . 
1.5 3cos4r . 
1.6  ttx sin4  , y  tcos14  . 
1.7 2cos3r . 
1.8 tx cos3 , ty sin2 . 

1.9 21
1
x

y


 , 
2

2xy  . 

1.10  cos12 r . 
1.11  tttx sincos3  ,  ttty cossin3  , 0y ,  0.t  . 

1.12 2sin22 r . 
1.13 tx 3cos2 , y t3sin2 . 
1.14 12  xy , xy  92 . 
1.15 3sin2r . 
1.16  tttx sincos2  ,  ttty cossin2  , 0y ,  0.t  . 

1.17 32 xy  , 4y , 0x . 
1.18 tx cos5 , ty sin4 . 
1.19 cos2 r . 

1.20 tx 3cos5 , y t3sin5 . 
1.21 32 xy  , 0y  , 2x . 
1.22 2sin4r . 
1.23 6xy , 07  yx . 
1.24  cos12 r . 
1.25 2xy  , 22 xy  . 
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1.26 tx cos4 , ty sin3 . 
1.27 4sin3r . 

1.28 xy 42  , yx 42  . 
1.29  tttx sincos4  ,  ttty cossin4  , 0y ,  0.t  . 
1.30 1 xy , xy cos , 0y . 
 
2 Найти длину дуги кривой: 

2.1 lnsin  y x , 2,
3 3

x      
. 

2.2 4siny t , 2 cosy t , 0,
2

x     
. 

2.3 ln cosy x ,  0,
4

x     
. 

2.4 4 4cos ,  siny t y t  , 0,
2

x     
. 

2.5 
2 ln

2 4
x xy   ,  1,3x . 

2.6 3 3cos ,  siny t y t  , 0,
4

x     
. 

2.7 ln 1y x  , 3, 8x    . 

2.8 (sh ), y (cht-1)x a t t a   , 0 7y a  , 0x  . 

2.9 2y x  ,  2,7x . 

2.10 1 sh 2 ,  2ch
2

x t t y t   , [0,1]t . 

2.11 4xy e  ,  0,1x . 
2.12 3 3ch ,  shx t y t  , [0,1]t . 
2.13  2 cos sinx t t t  ,  2 sin cosy t t t  ,  0,t  . 

2.14 3sin
3

r 
 , 0,

2


     
. 
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2.15 3 32 2 23 9x y  . 

2.16  32 1y x  , отсеченной прямой 4x  . 

2.17 1 ln cosy x  ,  0,
6

x     
. 

2.18 3cos
3

r 
 , 0,

2


     
. 

2.19  3 1 cosr   ,  0,2t  . 
2.20  9 sinx t t  .  9 1 cosy t  ,  0,t  . 

2.21 3sinr  , 0,
2


     
. 

2.22 2 2
x x

y e e


  ,  0,2x . 

2.23 34cosx t , 34siny t ,  0,t  . 

2.24 23x t , 3y t t  . 

2.25 6sin 2r  , 0,
2


     
. 

2.26  5 1 cosr   ,  0,2t  . 
2.27 33cosx t , 33siny t ,  0,2t  . 

2.28 ln 1y x  , 3, 8x    . 

2.29  32 1y x   от точки  2; 1A   до точки  5; 8B  . 
2.30  4 cos sinx t t t  ,  4 sin cosy t t t  ,  0,2t  . 
 
3 Вычислить объемы тел, ограниченных поверхностями: 

3.1 
2

2 1
9
x y  , 3z y , 0z  , ( 0y  ). 

3.2 
2 2

2 1
9 4
x y z   , 1z  , 0z  . 

3.3 
2 2 2

1
9 4 25
x y z

   , 5z  , 0z  . 
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3.4 2 29z x y  , 3z  . 

3.5 
2 2

2 1
9 25
x y z   , 1z  , 0z  . 

3.6 2 25z x y  , 5z  . 

3.7 
2 2 2

1
25 9 4
x y z

   , 2z  , 0z  . 

3.8 2 22 18z x y  , 6z  . 

3.9 
2 2

1
25 4
x y

  , 5z y , 0z  , ( 0y  ). 

3.10 
2 2

2 1
4 9
y zx    , 3z  , 0z  . 

3.11 
2 2 2

1
4 9 25
x y z

   , 5z  , 0z  . 

3.12 
2 2

1
16 25
x y

  , 4z y , 0z  , ( 0y  ). 

3.13 
2 2

2 1
9 25
x zy   , 5z  , 0z  . 

3.14 2 24z x y  , 2z  . 

3.15 
2 2

1
9 16
x y

  , 3z y , 0z  , ( 0y  ). 

3.16 
2 2

2 1
9 4
x y z   , 1z  , 0z  . 

3.17 
2 2 2

1
25 9 4
x y z

   , 4z  , 0z  . 

3.18 
2

2 1
4
yx   , z y , 0z  , ( 0y  ). 

3.19 
2 2 2

1
4 4 9
x y z

   , 1z  , 0z  . 

3.20 2 22 8z x y  , 4z  . 
3.21 2 2 1x y  , z y , 0z  , ( 0y  ). 
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3.22 
2 2 2

1
9 4 9
x y z

   , 3z  , 0z  . 

3.23 
2 2

2 1
4 9
y zx    , 3z  , 0z  . 

3.24 
2

2 1
25
x y  , 5z y , 0z  , ( 0y  ). 

3.25 
2 2

2 1
9 25
x zy   , 5z  , 0z  . 

3.26 
2 2 2

1
16 4 9
x y z

   , 3z  , 0z  . 

 
4 Вычислить площадь и объем тела, образованного 

вращением вокруг оси 0x  фигуры, ограниченной графиками 
функций: 

4.1 2y x , 2x  , 0y  . 

4.2 3siny x , 0x  , 
2

x 
 , 0y  . 

4.3 xy e , 0x  , ln 2x  , 0y  . 

4.4 cosy x , 0x  , 
2

x 
 , 0y  . 

4.5  21y x  , 2x  , 0y  . 
4.6 2siny x , 0x  , x  , 0y  . 
4.7 2xy e , 0x  , ln 2x  , 0y  . 

4.8 2cosy x , 0x  , 
2

x 
 , 0y  . 

4.9 y x , 4x  , 9x  , 0y  . 

4.10  22y x  , 3x  , 0y  . 
4.11 siny x , 0x  , x  , 0y  . 
4.12 2y x , 4x  , 9x  , 0y  . 
4.13 xy e , 0x  , ln3x  , 0y  . 
4.14 1y x  , 5x  , 10x  , 0y  . 
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4.15  21y x  , 2x  , 0y  . 
4.16 4siny x , 0x  , x  , 0y  . 
4.17 1y x  , 3x  , 8x  , 0y  . 

4.18 3cosy x , 0x  , 
2

x 
 , 0y  . 

4.19 y x , 1x  , 4x  , 0y  . 

4.20  22y x  , 1x  , 0y  . 

4.21 1 sin
2

y x , 0x  , x  , 0y  . 

4.22 2
x

y e , 0x  , ln 4x  , 0y  . 

4.23 cosy x  , 0x  , 
2

x 
 , 0y  . 

4.24 2y x  , 2x  , 7x  , 0y  . 
4.25 2 1y x  , 2x  , 0y  . 

4.26 3siny x , 0x  , 
2

x 
 , 0y  . 

4.27 xy e , 0x  , ln 4x  , 0y  . 

4.28 1 cos
2

y x , 0x  , 
2

x 
 , 0y  . 

4.29 2xy  , 0x  , ln 2x  , 0y  . 
4.30 2 1y x  , 2x  , 0y  . 
 
5 Вычислить силу, с которой вода давит на плотину, сечение 

которой имеет форму равнобочной трапеции (рисунок 2.1). 
Плотность воды  =1000 кг/м3, ускорение свободного падения 
g =9,8 м/с2 . Указание : давление на глубине x  равно gx . 

5.1 a = 4,5 м, b = 5,5 м, h =3 м. 
5.2 a = 5,5 м, b = 4,5 м, h =2 м. 
5.3 a = 2,5 м, b = 7,5 м, h =4 м. 
5.4 a = 1,5 м, b = 8,5 м, h =2 м. 
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5.5 a = 7,3 м, b = 2,7 м, h =3 м. 
5.6 a = 4,5 м, b = 6,5 м, h =6 м. 
5.7 a = 4,2 м, b = 5,8 м, h =3 м. 
5.8 a = 4,3 м, b = 5,7 м, h =1 м. 
5.9 a = 2,5 м, b = 7,5 м, h =5 м. 
5.10 a = 7,5 м, b = 2,5 м, h =1 м. 
5.11 a = 6,5 м, b = 13,5 м, h =3 м. 
5.12 a = 1,5 м, b = 18,5 м, h =6 м. 
5.13 a = 2,5 м, b = 17,5 м, h =4 м. 
5.14 a = 7,5 м, b = 12,5 м, h =3 м. 
5.15 a = 5,5 м, b = 14,5 м, h =2 м. 
5.16 a = 3,3 м, b = 6,7 м, h =5 м. 
5.17 a = 2,1 м, b = 7,9 м, h =8 м. 
5.18 a = 4,8 м, b = 5,2 м, h =3 м. 
5.19 a = 3,1 м, b = 6,9 м, h =2 м. 
5.20 a = 4,9 м, b = 5,1 м, h =4 м. 
5.21 a = 2,6 м, b = 7,4 м, h =3 м. 
5.22 a = 7,4 м, b = 2,6 м, h =6 м. 
5.23 a = 6,9 м, b = 3,1 м, h =7 м. 
5.24 a = 3,2 м, b = 6,8 м, h =3 м. 
5.25 a = 2,3 м, b = 17,7 м, h =4 м. 
5.26 a = 1,4 м, b = 8,6 м, h =1 м. 
5.27 a = 2,4 м, b = 7,6 м, h =5 м. 
5.28 a = 2,3 м, b = 7,7 м, h =8 м. 
5.29 a = 4,5 м, b = 6,5 м, h =6 м. 
5.30 a = 3,5 м, b = 8,5 м, h =3 м. 
 

 
Рисунок 2.1– К задаче 5 ИДЗ - 2 
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6 Определить работу  (в джоулях), совершаемую при подъеме 
спутника с поверхности Земли на высоту H  км. Масса спутника 
равна m  т, радиус Земли R =6380 км. Ускорение свободного 
падения у поверхности Земли положить равным 9,8 м/с2. 

6.1 m =5 т, H =200 км. 
6.2 m =6 т, H =300 км. 
6.3 m =3 т, H =500 км. 
6.4 m =4 т, H =400 км. 
6.5 m =5 т, H =700 км. 
6.6 m =6 т, H =800 км. 
6.7 m =7 т, H =500 км. 
6.8 m =8 т, H =400 км. 
6.9 m =9 т, H =600 км. 
6.10 m =8 т, H =900 км. 
6.11 m =7 т, H =700 км. 
6.12 m =5 т, H =300 км. 
6.13 m =3 т, H =400 км. 
6.14 m =8 т, H =600 км. 
6.15 m =4 т, H =300 км. 
6.16 m =5 т, H =400 км. 
6.17 m =6 т, H =800 км. 
6.18 m =4 т, H =700 км. 
6.19 m =7 т, H =600 км. 
6.20 m =6 т, H =800 км. 
6.21 m =9 т, H =900 км. 
6.22 m =3 т, H =400 км. 
6.23 m =4 т, H =600 км. 
6.24 m =6 т, H =400 км. 
6.25 m =5 т, H =300 км. 
6.26 m =5 т, H =400 км. 
6.27 m =7 т, H =500 км. 
6.28 m =3 т, H =600 км. 
6.29 m =8 т, H =700 км. 
6.30 m =6 т, H =400 км. 
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7 Цилиндр наполнен газом под атмосферным давлением (103, 
кПа). Считая газ идеальным, определить работу (в джоулях) при 
изотермическом сжатии газа поршнем, переместившимся внутрь 
цилиндра на h  вниз (рисунок 2.2). Указание : уравнение 
состояния газа constpV  , где p  – давление, V  – объем. 

 
Рисунок 2.2 – К задаче 7 ИДЗ - 2 

 
7.1 H =1,4 м, h = 0,3 м, R =0,1 м. 
7.2 H =1,5 м, h = 0,7 м, R =0,1 м. 
7.3 H =1,8 м, h = 0,6 м, R =0,2 м. 
7.4 H =1,3 м, h = 0,5 м, R =0,2 м. 
7.5 H =1,5 м, h = 0,7 м, R =0,3 м. 
7.6 H =1,3 м, h = 0,4 м, R =0,3 м. 
7.7 H =1,9 м, h = 0,9 м, R =0,4 м. 
7.8 H =1,6 м, h = 0,6 м, R =0,4 м. 
7.9 H =1,2 м, h = 0,5 м, R =0,1 м. 
7.10 H =1,4 м, h = 0,3 м, R =0,2 м. 
7.11 H =1,2 м, h = 0,5 м, R =0,3 м. 
7.12 H =0,8 м, h = 0,3 м, R =0,4 м. 
7.13 H =1,4 м, h = 0,6 м, R =0,3 м. 
7.14 H =1,5 м, h = 0,8 м, R =0,2 м. 
7.15 H =1,3 м, h = 0,3 м, R =0,1 м. 
7.16 H =1,4 м, h = 0,3 м, R =0,1 м. 
7.17 H =1,2 м, h = 0,4 м, R =0,2 м. 
7.18 H =1,3 м, h = 1,2м, R =0,1 м. 
7.19 H =1,6 м, h = 1,3 м, R =0,3 м. 
7.20 H =1,7 м, h = 1,6 м, R =0,3 м. 
7.21 H =1,8 м, h = 1,5 м, R =0,4 м. 
7.22 H =1,9 м, h = 1,1 м, R =0,4 м. 
7.23 H =2,0 м, h = 0,5 м, R =0,2 м. 
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7.24 H =1,3 м, h = 0,8 м, R =0,2 м. 
7.25 H =1,1 м, h = 1,6 м, R =0,1 м. 
7.26 H =1,0 м, h = 0,6 м, R =0,1 м. 
7.27 H =1,5 м, h = 0,8 м, R =0,3 м. 
7.28 H =0,9 м, h = 0,5 м, R =0,3 м. 
7.29 H =0,6 м, h = 0,2 м, R =0,4 м. 
7.30 H =0,4 м, h = 0,1 м, R =0,4 м. 
 
8 Найти координаты центра масс и моменты инерции 

фигуры, ограниченной кривыми: 
8.1 2 2 4x y  , 0x  , 0y  . 
8.2 3y x , 2x y  , 0x  . 
8.3 2 3y x , 0, 1x y  . 
8.4  2 sinx t t  ,  2 1 cosy t  ,  0;2t  . 
8.5 2 2 16x y  , 0x  , 0y  . 
8.6 3y x , 1x y  , 0x  . 

8.7 2sin 2r  , 0;
2


     
. 

8.8 2y x


 , sin , 0y x y  . 

8.9  5 sinx t t  ,  5 1 cosy t  ,  0;2t  . 
8.10 2 2 9x y  , 0x  , 0y  . 
8.11 3y x , 3x y  , 0x  . 

8.12 3sin 2r  , 0;
2


     
. 

8.13  3 sinx t t  ,  3 1 cosy t  ,  0;2t  . 
8.14  2 1 cosr   ,  0;  . 
8.15 2 2 1x y  , 0x  , 0y  . 

8.16 3y x , 1
2

x y  , 0x  . 
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8.17 5sin 2r  , 0;
2


     
. 

8.18 4y x


 , 2sin , 0y x y  . 

8.19 32cosx t , 32siny t , 0;
2

t     
. 

8.20 2 2 25x y  , 0x  , 0y  . 
8.21 2 3y x , 0, 2x y  . 
8.22  3 1 cosr   ,  0;  . 
8.23 2 2y x , 4x y  . 
8.24  4 sinx t t  ,  4 1 cosy t  ,  0;2t  . 
8.25 2 2 81x y  , 0x  , 0y  . 
8.26 2 3y x , 0, 3x y  . 

8.27 sin 3r  , 0;
3


     
. 

8.28 3y x , 2x y  , 0x  . 

8.29 33cosx t , 33siny t , 0;
2

t     
. 

8.30 2 2 1
4

x y  , 0x  , 0y  . 
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